
ESTADO  DE ALAGOAS

CAMARA  MUNICIPAL  DE  PILAR

Ata da  15a (d6cima quinta)  Sessao Ordinaria da Camara  Municipal  de  Pilar,  realizada
no dia 26 de maio de 2022,  sobre a Presidencia do vereador Tayronne Henrique dos
Santos. Aos 26 (vinte e seis) dias do mss de maio do ano de 2022 (dois mil e vinte e
dois)  estando  na  hora  regirnental,  o senhor presidente  da  Mesa  Diretora  da  Camara
Municipal  de  Pilar,  vereador  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  abriu  os  trabalhos  e
solicitou  que a vereadora Joeli  Cristini  Pinheiro Lopes Cavalcanti, fizesse a chamada
dos senhores vereadores, comparecendo: Tayronne Henrique dos Santos, Luiz Carios
Omena da Silva, e Joeli Cristini Pinheiro Lopes Cavalcanti.  Nao havendo nl]mero legal,
o senhor presidente suspendeu a sessao por quinze minutos. Ap6s quinze minutes o
senhor presidente da Mesa Diretora, vereador Tayronne Henrique dos Santos, solicitou
que a vereadora Joeli Cristini Pinheiro Lopes Cavalcanti, fizesse a segunda chamada
dos senhores vereadores, comparecendo: Tayronne Henrique dos Santos, Luiz Carios
Omena  da  Silva,  Jose  Lavodnas  Rodrigues de  Assis  Junior e  Joeli  Cristini  Pinheiro
Lopes  Cavalcanti.  Nao  havendo  ntlmero  suficiente  de  vereadores  para  deliberar  na
ordem  do  dia,  o  senhor  presidente  encaminhou  pare  as  Comiss6es  de  Legislagao,
Justiea,  e  Reda?ao  Final,  de  Finan?as,  Ongamento,  e  Fiscalizaeao,  e  de  Educa?ao,
Cultura e Esportes o Projeto de Lei n° 013/2022, do Poder Executivo, e Projeto de Lei
n° 014R022 do Poder Executivci, para emitir parecer. 0 Senhor presidente deu inicio a
presente sessao em  assuntos gerais e facultou  a  palavra  aos senhores vereadores.
Com  a  palavra a vereadora  Joeli  Lopes,  Iamentou  a situagao provocada  pelas fortes
chuvas caida em nossa cidade, causando alagamento em partes da cidade. Falou que
a prefeitura atrav6s da Secretaria de Assistencia Social, provjdenciou locals para assistir
as pessoas desabrigadas de suas residencias. Falou que a Secretaria de A?ao Social
tambem vai  disponibilizar cobertores e alimenta¢ao para os desabrigados.  Citou  que
hoje seria votado a Prtyeto de Lei do Programa Viva Bern Pilar, que vai aumentar o valor
do beneficio para  RS.130,00 (cento e trinta reais), tendo assim urn aumento de 30%
(trinta   par  cento)   que   sera   muito   bern  vindo   para   as   pessoas   em   estado   de
vulnerabilidade.  Falou  a vereadora Joeli Lopes, que solicitou  ao Gestor Renato Filho,
providencias  financeiras  pare  os  pescadores,  que  nao  tefao  condi§6es  de  pescar
durante as enchentes que vein ocorrendo. Falou que a Camara Municipal de Pilar, tern
a obriga?ao de aliviar o sofrimento das pessoas que estao sendo vitima das enchentes,
e encerrou suas palavras. Com a palavra o vereador Junior do Dr. Jose, falou que esta
Casa Legislativa, tern a obriga?ao mc>ral de abra?ar o povo pilarense neste momento de
sofrjmento   provocado   pelas  chuvas.   Falou  que  durante   a   madrugada   deste  dia,
juntamente com a  Secretaria de Agao Social,  M6nica  Benvindo, esteve nos locais de
enchente ajudando os rrroradores. Falou que vai disponibilizar dois veiculos para ajudar
no transporfes de moveis e pessoas neste momento de enchentes. Falou o vereador
Junior do  Dr.  Jose,  que  esse  nao  6  urn problema  do  Pilar,  mas  de  todo  Estado  de
Alagoas,  que vein sofrendo com enchentes,  e encerrou suas palavras.  0 presidente
agradeceu os pescadores pela ajuda que esfa sendo oferecida para as pessoas que
estao  com  suas  residencias  invadidas  pelas  aguas.  Com  a  palavra  o vereador Luiz
Carios,  falou  que  esta  preooupado  com  a  calamidade  do  nosso  municipio,  causado
pelas enchentes neste periodo de muita chuva. Falou que todo nordeste esta sofrendo
urn fen6meno da natureza, que provoca muitas chuvas. Falou sobre as cheias de 1988,
e 1989, que foi de grande prejulzo pare os pilarenses. Falou a vereador Luiz Carlos, que
esteve nas margens do Rio Paraiba e observou o grande namero de agua que estava
chegando na Lagoa Manguaba. Falou que a Prefeito Renato Filho e a Deputada Fatima
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Canuto,  estao  dando  toda  assistencta  ao  municipio  suprindo  as  necessidades  da
populaGao, e foi enviado rrove caminh6es para fazer as mudan?as dos moradores que
tiverem suas casas invadidas pelas aguas da Lagoa. Falou que a Cha do Pjlar, tambem
est6   sofrendo   com   as   chuvas,   porque   teve   urn  crescimento   desordenado   sem
saneamento poblico. Falou ainda o vereador Luiz Carios, que os lacais disponiveis para
receber os desabrigados,  est5o fomecendo tamb6m alimentacao e cobertores.  Falou
que o Prefeito Renato Filho, e a Deputada Fatima Canuto, vao ajudar os pescadores e
os tiradores  de  areia,  que  estao sofrendo  com  as enchentes  provocadas em  nossa
cidade. Disse, que fica feliz em estar havendo reuniao nesta Camara Municipal no dja
de hoje, mostrando assim que este Peder Legislativo, esta preocupado com a populagao
e  se  encontra  com  as  portas  abertas  pare  dar uma  satisfagao  a  comunidade.  Pare
concluir suas  palavra o vereador Luiz  Carios, falou  que todas  as  providencias estao
sendo tomadas  pelo  Gestor Renato  Filho  pare  assistir a  popula?ao  nesse  momento
dificil, e encerrou suas palavras. 0 senhor Presidente, Tayronne Henrique, lamentou a
situagao dos pilarenses nesse momento de dificuldade que estao passando com fortes
chuvas caida em nossa cidade.  Falou que a quantidade de chuva caida, a superior a
quantidade que seria para dois meses. Falou que hoje seria votado urn reajuste de 30
%(trinta por cento) no Programa do Bolsa Viva Bern Pilar, mas infelizmente nao houve
namero  suficiente  de  vereadores  pare  aprovacao  da  materia.  Solicitou  que  urn  dos
vereadores  presente  solicite  atraves  de  requerimento  o  tramite  de  urgencia  para  o
Projeto de Lei que aumenta o valor do Programa do Bolsa Viva Bern Pilar. Falou que no
Pilar tern  dois  centros  de  acolhimento  pare  os  desabrigados  das  chuvas,  o  Ginasio
Nossa Senhora do Pilar,  e a Escola Municipal Professor Jorge Barros.  Falou  ainda o
senhor presidente, que v6rias Secretarias do municipio estao envolvidas no socorro da
populagao  desabrigada.  Disse,  que  neste  periodo  de  muitas  chuvas  tambem  existe
problemas no fomecimento de energia e agua pare popula?ao,  mas ja foi solicitado a
BRK e EQUATORIAL providencias no sentido de assistir a populagao caso ocorra a falta
de  energia  e  de  agua.  0  senhor  presidente  informou  a  popula?ao  os  nomeros  de
telefones  da  Camara,  da  Defesa  Civil,  e  da  Secretaria  de  Assistencia  Social  para
popula?ao acionar providencias cabiveis. Nao havendo mais pronunciamento o senhor
presidente agradeceu a presen?a de todos e deu por encerrada a presente sessao. Para
consta eu, Carios Alberto Soares de Souza, assistente legislativo, Iavrei a presente ata,
que depois de lida e aprovada, sera assinada pelo presidente e pela primeira secretaria
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